
• Upr. Priechod: Homolová Jarmila, Kmeťová Anna, Oravcová Elena, Vojdová Mária 
• Baláže: Kenická Viera, Svrčanová Silvia 
• Dnes o 14:30 bude v Priechode ružencová pobožnosť o 15:00 hod. korunka k Božiemu 

milosrdenstvu, Sviatosť Oltárna bude vystavená do 16:30 hod.  
• V utorok  po sv. omši bude vystavená Sviatosť Oltárna v Priechode až do 20:00 hod.  
• Vo štvrtok po sv. omši bude vystavená Sviatosť Oltárna na Balážoch až do 18:15 hod. 
• V týždni bude niekoľko zmien v čase slávenia sv. omší z dôvodu služby mimo farnosť. Ďakujem 

za porozumenie. 
 

Pristúpili farizeji a pokúšali Ježiša. Pýtali sa ho, či smie muž prepustiť manželku. On im odpovedal: „Čo vám prikázal 
Mojžiš?“ Oni vraveli: „Mojžiš dovolil napísať priepustný list a prepustiť.“ Ježiš im povedal: „Pre tvrdosť vášho srdca vám 
napísal toto prikázanie. Ale Boh ich stvoril od počiatku stvorenia ako muža a ženu. Preto muž opustí svojho otca i matku 
a pripúta sa k svojej manželke a budú dvaja v jednom tele. A tak už nie sú dvaja, ale jedno telo. Čo teda Boh spojil, nech 
človek nerozlučuje!“ Doma sa ho učeníci znova na to pýtali. On im povedal: „Každý, kto prepustí svoju manželku a vezme 
si inú, dopúšťa sa voči nej cudzoložstva. A ak ona prepustí svojho muža a vydá sa za iného, cudzoloží.“ (Mk 10, 2-16) 

 

Manželská vernosť – výzva alebo prežitok? 
 

Aké sú dnes najväčšie prekážky manželskej vernosti? A čo je to vôbec vernosť? Ako máme čeliť 
nedorozumeniam a manželským krízam?  
Aj keď, poznáme štatistiky o rozvodovosti – predsa len, vernosť je hodnota, po ktorej mladí 
vyslovene túžia. Vernosť je krehká hodnota, ale nepatrí do antikvariátu. No aj medzi kresťanmi 
sú páry, kde to funguje výborne len navonok. Dosť často manželia sobášení v kostole, 
pristupujúci ku sviatostiam, majú veľké problémy. Ba neraz sa stane, žiaľ, čoraz častejšie, že 
situáciu riešia rozvodom! Nad nejednou rodinou hrmia búrky, otriasajú ňou hrmavice, až 
uragány. I sama Biblia kladie otázku: „Kto nájde muža vskutku spoľahlivého?“ (Prís. 20,6) 
Definícia vernosti v Slovníku spirituality uvádza: „Je to dispozícia vôle, jej slobodný súhlas, 
ktorým zostávame aktívne pripútaní k jednej osobe, napriek skúškam času a vonkajším 
prekážkam, ktoré by vôľu prirodzene viedli k zmene.“ 
 

 Hľadajme korene znechutenia 
„Ozajstná vernosť nikdy nie je celkom vydobytá,“ hovoria manželia Stagnarovci, autori 
diela Verné lásky. Bez prestania treba o ňu bojovať. Manželskí poradcovia sa plne zhodujú v 
tom, že považujú za prvé úskalie vernosti ľudskú pýchu. Autor diela Milovať znamená 
odpúšťať, kňaz J. Marin, ktorý sprevádza manželské páry v kríze, hovorí, že „tajomstvom 
vernosti je pokora“. Manželom radí, aby sa spoločne modlili a hľadali príčiny znechutenia. Tie 
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PONDELOK  
8. 10. 2018 18:00 ! (P) † z rodiny Strečkovej (51) 

UTOROK 9. 10. 2018 
SV. DIONÝZA, BISKUPA A SPOL. 18:00 (P) † Štefan a rozália – synovia a dcéra (38) 

STREDA  
10. 10. 2018 7:30 ! (P) † starí rodičia (99) 

ŠTVRTOK 11. 10. 2018 
SV. JÁNA XXIII (ĽS) 17:00 (B) † Mikuláš a Ján (19) 

PIATOK  
12. 10. 2018 12:00 ! (P) † rodičia Blažena a Ján (240) 

SOBOTA 13. 10. 2018 
PANNY MÁRIE V SOBOTU (ĽS) x x 

14. 10. 2018 
28. NEDEĽA CEZ ROK 

9:00 (B) † Anna a Štefan (61) 

10:30 (P) Za farnosť 



sa môžu nájsť už čase prvých stretnutí, v čase zásnub, ako aj v prvom roku manželstva. Mali by 
spolu hovoriť o nevyjadrených vzájomných zraneniach, kt. sa po rokoch dostávajú na povrch. 
Duchovný poradca, otec Denis Sonet pripomína, že od detstva nesieme v sebe túžbu po 
nádhernom splynutí s dokonalou bytosťou, ktorá by bola celkom naša, úžasná, ideálna a ktorá 
by nás, tak ako matka, nezištne milovala. Pre našu ľudskú krehkosť zostáva táto naša túžba 
často sklamaná. Len čo sa jeden z manželov cíti byť frustrovaný, a to na úrovni tela 
(nezhodujeme sa), na úrovni srdca (nepovie mi ani jedno nežné slovo), na úrovni ducha (s ňou si 
nemôžem podebatovať„), podvedome – alebo aj celkom vedome – bude hľadať niekoho, kto by 
mu túto túžbu naplnil. Je potrebné jasne si zadefinovať, ktorá z týchto túžob je v nás 
neuspokojená. A tiež je nesmierne dôležité pozorne vnímať požiadavky a neuspokojenosť 
partnera. (Od spomínaného autora je u nás k dispozícii český preklad knihy Réussir notre 
couple pod názvom Dobrý partnerský vztah.) 
 

Prijatie odlišnosti 
Ďalším úskalím manželskej vernosti je netolerantnosť k partnerovej odlišnosti. M. Machino, 
autor knihy Klamstvo vo dvojici podčiarkuje nebezpečenstvo, ktorým je oneskorený objav, že 
partner je inakší. Nevieme prijímať odlišnosť druhého ako pozitívnu vec. Podľa špecialistov sa 
pevné a krívajúce manželstvá líšia práve schopnosťou vysporiadať sa so vzájomnou 
rozdielnosťou a následnými konfliktmi. 
„Manželský pár,“ hovorí otec Sonet, „je spojením od základov rozdielnych osobností. Druhý má 
iné predstavy, iné reakcie. Láska je prispôsobovanie sa tomu druhému. A to je možné len 
prostredníctvom komunikácie. Priveľa začínajúcich dvojíc akoby nasadlo vďaka svojmu áno na 
lietajúci koberec. Myslia si, že vernosť je daná raz navždy týmto súhlasom. Vernosť nás však 
zaväzuje, aby sme sa neustále a po celý život navzájom prispôsobovali a zosúlaďovali, a brali 
pri tom do úvahy vývoj svojho partnera.“ 
Prof. Notarius (riaditeľ Centra rodinnej psychológie na Katolíckej univerzite vo Washingtone) 
upozorňuje na omyl problematických párov, ktoré vidia vždy v druhom príčinu vlastnej 
nespokojnosti: nehľadajú ju nikdy v náhode alebo vo vonkajších okolnostiach, a tak nevedia 
vyjsť zo začarovaného kruhu negatívnych postojov. 
 

Ničitelia vzťahov 
Taliansky psychiater a sexuológ Pasini vidí jednu z príčin lability vzťahu manželov v oddelení 
ich vlastného života od úlohy privádzať na svet deti, resp. mať početnú rodinu. 
Ovzdušie sebalásky zdôrazňujúce potreby jednotlivca, jeho sebarealizáciu a kariéru tiež často 
vedie k rozvodom. Prof. Gottman zo štátnej univerzity vo Washingtone zasa kritizuje štyri 
osobitne škodlivé postoje, čo najčastejšie vedú k drámam: ostrá kritika, poh ŕdanie, 
sebaobrana a zaujatosť sebou. Podľa tohto bádateľa tieto postoje jedného disponujú druhého 
z manželov k odchodu. Nazval ich štyrmi apokalyptickými jazdcami. 
 

Kríza ako výzva 
Avšak aj samotná kríza môže byť pozitívnym javom. Sme krehké a konfliktogénne ľudské 
bytosti a aj celý náš život je akoby reťazou kríz. Kríza však môže byť zdrojom novej vitality, 
lepšej komunikácie. To, čo je pevné, neraz stojí len na tom, čo je ťažké. Krízy často vyplývajú  
z toho, že partneri neodpovedajú na vzájomné výzvy, na volania vyjadrujúce potrebu 
pozornosti, ocenenia, vypočutia, pochopenia, zmyslovej radosti, uspokojujúceho manželského 
vzťahu a pod. A sú to tiež volania o pomoc, výkriky trpiaceho partnera vyjadrené slzami, 
trucovaním, mlčanlivosťou, pomstychtivosťou, strachom, chorobou. 
V kresťanskom chápaní, sú však kríže a krízy predzvesťou vzkriesenia. Ale o tom nabudúce… 

Autor:  Anna Ková čová-Habovštiaková , 20. júla 2018, Zdroj: https://zastolom.sk/manzelska-vernost-vyzva-alebo-prezitok/ 
 

Farské oznamy nájdete aj na www.priechod.sk. Tlačená verzia vyšla s nákladom 140 ks.  
RKFÚ Sedembolestnej PM, Priechod 324, tel: 048/4189131 mail: priechod@fara.sk 


